
Složení soupeře nahradilo
utržení jedné z jeho pásek
RC Havířov uspořádal 

turnaj v tag  rugby. 

Pravidla přímo přikazovala 

postavit do pětičlenných 

týmů žáků druhého 

stupně ZŠ i dívky

HAVÍŘOV – Celkem šestatřicet utká-
ní se předposlední zářijovou středu 
odehrálo na trávníku Rugby Clubu 
(RC) Havířov, kam sedm základ-
ních škol vyslalo družstva slo-
žená ze žáků a žákyň druhé-
ho stupně. Turnajem v bez-
kontaktní variantě rugby 
pokračoval těžařskou na-
dací podpořený projekt, 
jenž vede školáky k tomu-
to celosvětově rozšířenému 
sportu s anglickými kořeny.

„Při normálním rugby by se 
soupeř snažil protihráče s míčem 
složit. V tag čili bezkontaktním 
rugby to nahrazujeme „stržením 
pásky“, kterou mají všichni hráči 
při sobě. Proto si ho může vyzkou-
šet bez velkých nároků na fyzickou 
zdatnost skutečně každý. Dívky 
nevyjímaje. Však také pravidla na-
řídila sestavit smíšené týmy s tím, 
že na hřišti současně museli být 

hrá-
či rozdíl-

ného pohla-
ví,“ líčil Radomír 

Kloda, který po práci v referátu do-
davatelsko-odběratelských vztahů 
správy OKD trénuje rugbisty včet-
ně prvoligového áčka RC Havířov.

Před samotným turnajem zá-
stupci klubu v průběhu září ob-
cházeli školy a seznamovali žáky 

i jejich učitele se svým spor-
tem. „Tělocvikáři či tělocvikář-
ky neskrývali zájem, někdy nad-
šení. Ve vzorových hodinách 
jsme jim ukázali formu míčo-
vých her, na jakou nejsou zvyk-
lí,“ uvedl Kloda. Turnaje se nako-
nec zúčastnily základní školy M. 
Kudeříkové, Na Nábřeží, Karolíny 
Světlé, Generála Svobody, Školní, 
Žákovská, Gorkého (ta dokonce 
vyslala čtyři družstva).

Bojovalo se ve dvou skupi-
nách. V kategorii Benjamin, ur-

čené šesťákům a sedmákům, 
a Junior pro osmáky a deváťáky. 
Mezi těmi mladšími vyhrála ZŠ 
Žákovská v poměru 1:0 nad ZŠ 
Karolíny Světlé. Finále starších na-
opak ovládla ZŠ Generála Svobody, 
když porazila ZŠ Gorkého A 4:3. 
Rozhodčí dětem dělali zkušení rag-
bisté Jan Kozubík, Tomáš Trtka, 
Michal Příborský či Pavel Indrák. 
Posledně jmenovaný je trenérem 
ženského havířovského týmu a čes-
kým reprezentantem s typicky rug-
byovou postavou. Radek Lukša
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Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

TRIGON DÁVÁ RADY I ŠANCE
HENDIKEPOVANÝM NA PRÁCI
OSTRAVA – Deset hodin týdně 
pracovní rehabilitace pro jedenáct 
klientů, šest hodin denně pří-
pravy na zaměstnání pro dalších 
devět a poradna při hledání nového 
uplatnění pro dvacet lidí ve věku 
od 20 do 55 let. I takto za přispění 
těžařské nadace pomáhá Asociace 
TRIGON hendikepovaným.

„Lidé se zdravotním postižením 
se dostávají do řady situací, ve kte-
rých zažívají komplikace. Některé 
přináší postižení samo o sobě, jiné 
způsobuje jejich znevýhodnění, 
jemuž jsou kvůli svému hendikepu 
vystaveni. Určitou nedůvěru pociťují 
v souvislostech s prací a pracov-
ními výkony,“ vysvětlovala Olga 
Rosenbergerová, ředitelka Asociace 
TRIGON. Tu Nadace OKD podpořila 
posedmé.

V rámci letošních grantů kon-
krétně projekt pracovně-sociálního 
začleňování hendikepovaných. A to 
v textilní, dřevařské či zámečnické 
dílně, případně na zahrádce v ob-
jektu Asociace TRIGON ve Skautské 
ulici na sídlišti v Ostravě-Porubě. 
„Kromě poradensko-motivační-
ho programu přípravy na práci 

poskytujeme rovněž poraden-
ství a motivační trénink včetně 
gramotnosti v ovládání PC, jednání 
s potenciálními zaměstnavateli či 
vytváření životopisu,“ uvedl pracov-
ní konzultant Jakub Sekera.

Vycházejí přitom z potřeb hendi-
kepovaných, kteří jsou dlouhodobě 
nezaměstnaní, ztrácejí své pracovní 
dovednosti a návyky nebo už nemo-
hou právě kvůli postižení vykonávat 
svou původní profesi. „Někteří klien-
ti se dokázali uchytit i u externích 
spolupracovníků, třeba soukromní-
ků, kteří poskytují služby v oblasti 
úklidu či údržby zeleně,“ pokračoval 
Sekera s tím, že fyzické či duševní 
postižení také dost omezuje okruh 
pracovních činností, které hendike-
povaní mohou vykonávat.

U zaměstnavatelů naopak panují 
obavy tyto lidi přijímat. „Firmy či 
soukromníci především vnímají jako 
problém úpravy a náročné přizpů-
sobování pracovišť a argumentují 
i častějšími absencemi, horšícím 
se zdravotním stavem, nižší úrovní 
kvalifi kace a odborných znalostí,“ 
doplnil Sekera.

 Radek Lukša
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V prvním patře má Asociace TRIGON textilní dílnu s tkalcovským stavem...

Evropské dny handicapu

Vyměňování zkušeností v me-
zinárodním měřítku, informo-
vání veřejnosti, překonávání 
bariér a samozřejmě zlepšování 
životních podmínek hendikepo-
vaných. To je smysl Evropských 
dnů handicapu, jejichž historie 
sahá do roku 1992 (tehdy ještě 
jako Česko-francouzské dny). 
Pod hlavičkou Asociace TRIGON 

probíhají od roku 2007 a Nadace 
OKD je dříve také podpořila. 
Letošní ročník se uskuteční 
od pondělí 
5. října.

Program celé akce naleznete 
na webových stranách 
www.asociacetrigon.eu v sekci 
„EVROPSKÉ DNY HANDICAPU“.

Hra podle platných pravidel

Turnaj probíhal podle platných 
pravidel tag rugby. Ve skupinách 
se hrálo systémem každý s každým 
v čase jedenkrát šest minut. Hřiště 
s rozměry 30 x 45 metrů proto 
rozdělili na čtyři menší. Družstvo 
tvořilo pět dětí s možností libovol-
ného střídání až pěti náhradníků. 

Klíč pro postup určil vítězi a druhé-
mu ve skupině A nastoupit do kříže 
proti druhému a vítězi skupiny B. 
Úspěšní semifi nalisté si zahráli 
o první, neúspěšní pak o třetí místo. 
Týmy z třetího místa ve skupinách 
se utkaly o celkově páté místo 
a čtvrtí ze skupin o sedmé místo.

… zatímco v suterénu jsou prostory pro zámečnické či dřevoobráběcí práce.

Hráči dostali pásky, jejichž utržení znamenalo zastavení.
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Pavel Indrák se objevil na turnaji jako jeden z rozhodčích.
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Tréninky
Děti a mládež trénují v RC Havířov 
rugby vždy v úterý a čtvrtek od 

17 hodin i pod umělým osvětlením. Noví zájemci jsou vítáni!
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